



www.viata-libera.ro

și Cititorii

Informații
notariale
Contractul
de mandat

Vom încerca, pe parcursul mai multor episoade, să prezentăm modificările aduse de noul Cod civil referitor la contractul de mandat.

Raportul de mandat este o formă esențială pentru funcționarea societății moderne, de la sfera individuală la funcționarea economiei, fiind reglementat într-o viziune nouă prin prevederile din noul Cod civil al României, aprobat prin Legea 287/2009, care a intrat în vigoare la data de 1 octombrie 2011.

Sintetic vorbind, mandatul este un instrument foarte util prin faptul că realizează punți și facilitează acțiunea umană depășind barierele create de distanțele geografice și de timpul limitat pe care îl avem la dispoziție.

Întâlnim mandatul într-o multitudine de situații, atât în cazul persoanelor fizice care apelează la mandat pentru a putea plăti datoriile curente sau mandatul dat reprezentanților salariaților ori liderilor sindicali pentru negocierea contractelor colective de muncă cu angajatorii, cât și în cazul persoanelor juridice care numesc administratori ai societăților comerciale pentru gestionarea afacerii și reprezentarea în fața terților. Și acestea sunt doar câteva dintre exemple.

Relațiile contractuale

În cadrul relațiilor comerciale, mandatul facilitează, printre altele, încheierea tranzacțiilor la distanțe mari sau creșterea forței de vânzare prin folosirea reprezentanților de vânzări și a comisionarilor. Conform regulilor de drept comun, prevăzute în Codul civil, "Mandatul este contractul prin care o parte, numită mandatar, se obligă să încheie unul sau mai multe acte juridice pe seama celeilalte părți, numită mandant" - art. 2.009.

(va urma)
Teodora Miron



Scrisoare deschisă

Nu aglomerați instanțele de judecată!

Judecătoarea Natalia Roman, președinta Uniunii Naționale a Judecătorilor din România, ne-a trimis o scrisoare în legătură cu situația creată de decizia Curții Constituționale în legătură cu plata celor 5,5 procente către Casa Națională de Sănătate din pensiile mai mari de 740 de lei.

„Uniunea Națională a Judecătorilor din România (U.N.J.R.) constată cu îngrijorare că, în urma publicării în Monitorul Oficial a Deciziilor nr. 223 și 224 din data de 13.03.2012 ale Curții Constituționale, instanțele judecătorești au fost asaltate cu cereri din partea pensionarilor prin care se solicită să le fie restituite sumele încasate cu titlu de CASS.

În condițiile în care, la acest moment, instanțele de judecată au de soluționat un număr foarte mare de dosare, ceea ce afectează celeritatea desfășurării proceselor, un nou val de litigii ar duce la blocarea activității la nivelul secțiilor specializate în soluționarea litigiilor de muncă”.

Se impun măsuri de la Guvern

„În acest context, solicităm ferm Guvernului României să intervină de urgență prin adoptarea de măsuri de ordin legislativ și administrativ prin care să soluționeze situația pensionarilor afectați de măsura declarată neconstituțională, evitând astfel cheltuielile imense care vor fi generate de aceste litigii precum și blocarea activității instanțelor



Pensionarii sunt susținuți de Uniunea Națională a Judecătorilor

de judecată. U.N.J.R. reamintește Guvernului României, și în special ministrului Justiției, domnul Cătălin Marian Predoiu, că este responsabil pentru asigurarea funcționalității justiției ca serviciu public, astfel că este momentul să se implice activ în vederea identificării măsurilor necesare pentru gestionarea acestei situații, responsabilitatea Domniei Sale fiind deopotrivă și față de

cetățenii pensionari cărora trebuie să le asigure respectarea drepturilor legale, cât și față de sistemul judiciar, căruia trebuie să îi asigure condițiile materiale și logistice pentru a putea funcționa în mod eficient”.

Solicitări către CSM

U.N.J.R. solicită, de asemenea, Consiliului Superior al

Magistraturii să își îndeplinească rolul de garant al independenței justiției și să acționeze ferm în vederea evitării supraîncărcării până la blocaj a instanțelor de judecată. Reamintim C.S.M. că împarte cu Ministerul Justiției responsabilitatea pentru asigurarea funcționalității sistemului judiciar, astfel încât este momentul să acționeze concret în acest sens.

În acest moment este nevoie nu de declarații incurajatoare sau de exerciții de imagine, ci de măsuri urgente și ferme pentru gestionarea acestei situații care poate deveni extrem de păgubitoare atât pentru cetățeni, cât și pentru sistemul judiciar”.

Foto: Bogdan Codrescu

Împotriva reținerii celor 5,5 la sută

Pensionarii încep protestele



Foto: Bogdan Codrescu

Vasile Panțuș

Liderii organizațiilor de pensionari din Galați nu sunt de acord cu decizia care privește reținerea celor 5,5 la sută pentru nărate pentru că, spun ei, se fură din buzunarul lor. Ei promit că vor mobiliza pensionarii pentru diferite acțiuni pe care le au în plan împotriva deciziei.

„Vom organiza proteste”

Cristea Toader, președintele Alianței Europensionarilor, spune că va acționa împotriva deciziei Curții Constituționale, organizând mai multe pichetări: „Trebuie să facă dezbateri, nu trebuie să ia decizii prin ordonanțe de urgență. Nici eu, nici pensionarii nu

suntm de acord cu această lege. Vom picheta în zilele de 26, 27 și 28 aprilie la Casa de Asigurări de Sănătate și la sediul PDL. Proteste vom organiza și în toată luna mai. Asta va fi încălzirea pentru București. Trebuie să protestăm cu putere, pentru că nu se mai poate. De asemenea, voi suna la toate filialele pe care le am în țară și vom protesta la București. Eu îi sfătuiesc pe pensionari să nu se mai îngheșue la casele de pensii și nici la tribunale, pentru că nu vor ajunge nicăieri”, a explicat Toader.

„Bani furati din buzunarul pensionarului”

Am vorbit și cu Vasile Panțuș, președintele Alianței pentru

Conciliere, care susține și el că va acționa împotriva acestei legi: „Sunt niște bani furati din buzunarul pensionarilor.

Noi vom face mai multe adrese către Guvern și către Curtea Constituțională, în care ne vom exprima nemulțumirea. De asemenea, vom înainta și soluțiile pe care le propunem noi: ori ne restituie banii furati până acum, ori nu ne mai impozitează până se adună respectiva sumă furată.

Vrem un act normativ în care să își recunoască greșeala. Nu sunt de acord cu această lege”, a declarat Vasile Panțuș.

Mihaela Gidei



Foto: Vasile Caburgan

Cristea Toader

Informații de la sursă

Ce este și ce misiune are Avocatul Poporului

Pe bulevardul Marii Uniri - zona Faleză Dunării, în clădirea Camerei de Conturi, își desfășoară activitatea Biroul teritorial Galați al instituției Avocatul Poporului, având ca rază de competență județele Brăila, Galați și Vrancea.

În articolul de față vom prezenta metoda cea mai importantă, la dispoziția persoanelor fizice, de a solicita intervenția instituției Avocatul Poporului, și anume petiția.

Dreptulul de petiționare al persoanei fizice care ni se adresează îi corespunde obligația noastră de a soluționa petiția, declanșându-se astfel acțiunea instituției pentru restabilirea eventualelor drepturi încălcate.

Petițiile

Petițiile se exprimă în scris și pot fi expediate prin poștă, prin e-mail sau pot fi depuse în cadrul audiențelor. Prima condiție pe

care trebuie să o îndeplinească o petiție este să conțină numele, prenumele, domiciliul și semnătura petiționarului. Petițiile anonime nu vor fi luate în considerare. O a doua condiție este ca petițiile să nu fie adresate instituției Avocatul Poporului mai târziu de un an de la data la care s-a produs încălcarea drepturilor sau de la data la care persoana în cauză a luat cunoștință de ele.

În cuprinsul petițiilor trebuie să se indice drepturile încălcate, actele și faptele administrative prin care s-au produs încălcările și autoritatea sau instituția în cauză.

La petiție se atașează, în copie, documentele doveditoare. Precizăm că este obligatorie mențiunea dacă cererea face obiectul unei cauze aflate pe rolul unei instanțe judecătorești sau dacă a format obiectul unei judecări. Petițiile adresate instituției Avocatul Poporului



Liviu Coman-Kund

sunt scutite de orice taxă. Însă este bine de reținut că, în exercitarea atribuțiilor sale, instituția Avocatul Poporului nu se poate substitui autorităților sau instituțiilor competente să rezolve problema ridicată în petiții, nu acordă consultații juridice și nu

poate reprezenta petiționarul în instanță.

Limitele activității

În fine, menționăm că obiectul de activitate al instituției Avocatul Poporului cunoaște

anumite limitări. Astfel, sunt excluse petițiile privind: actele emise de Camera Deputaților, de Senat sau de Parlament, actele și faptele deputaților și senatorilor, ale președintelui României, ale Curții Constituționale, ale președintelui Consiliului Legislativ, ale autorității judecătorești, precum și ale Guvernului, cu excepția legilor și ordonanțelor.

Persoanele care se consideră lezate de autoritățile publice trebuie să știe că Biroul teritorial Galați al instituției Avocatul Poporului este întotdeauna în slujba cetățeanului și poate fi contactat telefonic la numărul 0236/32.00.10 și pe e-mail la adresa avpgalati@avp.ro; de asemenea, acordă zilnic audiențe, între orele 9.00 - 16.00, cu excepția zilei de vineri, când programul este de la 9.00 la 12.00.

Expert,
Liviu Coman-Kund
Foto: Bogdan Codrescu

CAR
ProSpero
CREDITE
pentru
persoane fizice
în condiții
avantajoase
Str. Siderurgistilor
nr. 19 - 23, bl.SD9D;
Telefon: 0236.31.88.27